



Córdoba 25 Noviembre 1937

SEGUNDO AÑO TRIUNFAL

Núm. 357

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.



LA MARAVILLOSA SANTA TERESA DE JESÚS, DE MORA, QUE SE VENERA EN LA
CAPILLA DEL CARDENAL SALAZAR, MEZQUITA-CATEDRAL DE CÓRDOBA

Labor del Sindicato Agrícola de Remolacheros y Cultivadores de Regadio de la zona del Guadal-mellato

De todos es conocida la situación actual de esta zona de regadio, después de dos años, en los que las cosechas de verano y otoño se han perdido por falta de agua, puesto que ésta se encontraba en zona no lluviosa.

Las altísimas conveniencias de nuestra cruzada nacional habían diferido su recuperación en tiempo oportuno.

Para resarcir de los daños ocasionados había que intensificar en el presente año el cultivo de la remolacha; pero se tropezaba con la dificultad, que el cupo asignado a esa zona de Córdoba, por la Comisión Mixta Arbitral Remolachera y Azucarera de Burgos, era no solamente pequeño para reparar estos daños, sino lo más lamentable aún, insuficiente, para que la industria azucarera de nuestra provincia, pudiera movilizar el volumen de gastos que ello supone, viéndose a la vez recompensada de ellos.

Estudiada la situación detenidamente por este Sindicato, lo expuso a nuestro Jefe Provincial, Fernando Fernández, y éste, siempre atento y dispuesto a las justas conveniencias de nuestra provincia, inmediatamente se puso en contacto con las primeras autoridades de ella, y se acordó un viaje a Burgos, para exponer ante el Gobierno de España la justicia de nuestras aspiraciones, que llevado a cabo por la Comisión para ello designada, ha conseguido.

Primero que conozca el Gobierno la situación actual de la zona de riego del Guadal-mellato, que parecía un poco desviada, y al margen de nuestra riqueza nacional azucarera, y en segundo lugar como remedio

inmediato aumentar el cupo de asignación, de sesenta y siete mil toneladas de remolachas a setenta y seis mil seiscientas una, cupo ya suficiente para la reparación de los daños ocasionados a la agricultura y para que la Azucarera de San Rafael, pueda con una campaña normal de dos meses, también equilibrar sus pérdidas, no pequeñas en los dos años anteriores.

Sea enhorabuena a la primera Autoridad Civil de la provincia, a los Jefes de Falange Española Tradicionalista, a todos los organismos interesados y requeridos para este objeto, que tan eficaz y desinteresadamente nos han prestado su ayuda y colaboración, para la pronta consecución de nuestros justos deseos.

No quiere este Sindicato Remolachero dejar pasar esta ocasión sin advertir a los cultivadores de remolacha, la obligación en que se encuentran, de hacer eficaces estos desvelos de nuestras autoridades, sembrando las cantidades de tierra necesarias para llegar al cupo de las 76.000 toneladas, por disciplina social, por patriotismo, olvidando de una vez y para siempre, aquello de que las arbitrariedades de la economía liberal, eran la norma de nuestras relaciones sociales, porque en la misma medida que se ha resuelto lo del cupo, se resolverán todas las demás dificultades que vayan apareciendo para la mutua convivencia y hermandad de las distintas clases sociales.

NOTA.—Cuanto antes deben los labradores pasarse por este Sindicato para dar a conocer la cantidad de tierra que han de dedicar a este cultivo con el fin de calcularlo y equilibrarlo.

Sub-comisión de Aceite de Oliva

(Delegada de la Junta Central de Abastos de la Segunda División y Ejército del Sur).

AVISOS

Aceites de oliva.—Se recuerda a los tenedores de este producto, que las declaraciones de existencias en plímero del próximo Diciembre, deberán venir con arreglo al nuevo modelo y lo mismo a los señores Alcaldes lo que respecta a las hojas resumen de los municipios, dándose como nulas y no presentadas, para los efectos de las sanciones, las que así no vengan.

Aceites de orujo.—Se ha saber a los tenedores de éstos que a partir de esta fecha, no podrán circular los mismos sin la oportuna guía visada por las Comandancias Militares y para lo cual tendrán que proveerse antes de las autorizaciones de venta o traslado dadas por este organismo, el que las facilitará—si no hubiere causa que lo impidiera—previo pago del canon de un céntimo por kilo, más la peseta de los derechos de la autorización, o sea igual a lo que se viene haciendo con los de oliva y por lo tanto sujetos a las mismas reglamentaciones para su circulación.

Las declaraciones de estos aceites se efectuarán todos los meses (aunque no hubiere alteración) de las existencias en el día 15 y ello dentro de los cinco días consecutivos, o sea que incurrirán en responsabilidades el que pasado el día 20 no la haya efectuado.

Sevilla, 22 de Noviembre de 1937.
Segundo Año Triunfal.

Por la Junta Central de Abastos de la Segunda División.—El Presidente, Joaquín Gonzalo Garrido.

SALVADOR LE BRET

ODONTOLOGO

NO SEAS EGOISTA,
cuando la juventud da generosamente su sangre, Entrega tú el hierro viejo que poseas.

ANIS LA CORDOBESA
SECO Y DULCE

Blum y Cot contra la paz de Europa

El aire del territorio francés, base de los rojos españoles

La Francia de Blum y de Cot, el Frente Popular francés con todos sus errores, sus desaciertos y sus complicidades con los criminales rojos de España, vuelven a asombrar al mundo con esa agresión a pacíficos pueblos de la retaguardia de la España nacional, bombardeados por 18 aparatos que procedentes de territorio francés penetraron en nuestra Patria por Ustarroz, la villa enclayada en la falda del Pirineo. Es indudable—todos lo reconocen ya—que los rojos no atravesarian el territorio francés si no contaran para ello, con la complacencia del Gobier-

tal vez robados al mismo Ejército de Francia.

Y ahora, son bombardeados pacíficos pueblos de la Rioja, llegando la agresión desde los aires de Francia, por donde vuelan a su antojo los bárbaros que obedecen la inspiración del soviet ruso, contra todo signo de humanidad.

Los rojos españoles, reciben a través de Francia y sus fronteras, la ayuda constante en material y hombres. Una sola palabra del Gobierno francés bastaría para evitar las criminales agresiones. Cuando se vue-

la por un territorio y se bombardea contra las leyes internacionales a un vecino, la nación que tolera eso es la responsable de la bárbara agresión. Francia paga en sangre de los españoles los favores recibidos cuando la gran guerra. Jamás gobierno alguno ha jugado más con la dignidad de nuestra nación que el de Francia, cómplice de tan bárbara agresión.

El Frente Popular francés se une a la traición del Frente Popular de España, que intenta vender al extranjero parte de su territorio. En Francia venden y traicionan sus vie-

CUANDO DESFILEN

los flechas tu exclamas
también: ¡Estos son los
hombres del mañana!
El porvenir de España

¿LES AYUDAS EN ALGO?

no, o por lo menos, de miembros tan destacados en él mismo como Blum y Cot. No es nuevo el caso, sino más bien repetido, a pesar de las protestas de los verdaderos españoles, indignados por el hecho monstruoso que significa la violación de todos los tratados, y la burla de una neutralidad alardeada por quienes odian a España, sin reparar en el sacrificio que hoy realiza defendiendo a la civilización universal.

Nuestra simpatía por la Francia honesta y hostil a todas las andanzas pioneras de los ex-amigos de Stawinsky, no nos veda señalar al mundo un día y otro las agresiones repetidas contra nuestra Patria, por parte de ese digno miembro del Frente Popular llamado Pierre Cot.

El ministro del Aire, esclavo de Moscú más que representante de la Fiducia caballerescas, deja un día pasar sobre las montañas y los valles del Bearn, los aviones bolcheviques, para que vayan a asesinar inocentes víctimas en la población de Pamplona; y, en otras ocasiones envía a la España roja, los aparatos,

La Fiesta homenaje a Santa Teresa

Hoy, la Sección Femenina de Córdoba, realizará la fiesta homenaje a Santa Teresa de Jesús. A las ocho y media de la mañana en la Iglesia carmelitana de San Cayetano se dará la Comunión general. Las mujeres de nuestra Falange acudirán allí, propicio el espíritu en su fervor, a la devoción a la Santa española.

Se solemniza hoy, no sólo la profesión de Santa Teresa hace cuatrocientos años en el Convento de la Encarnación de Avila. Se solemniza también el traslado de sus restos desde Alba de Tormes donde falleció, a la capital castellana. El 25 de Noviembre de 1582, el cuerpo de la Santa fué llevado a Avila. Más tarde, fué trasladado de nuevo a Alba de Tormes.

Todo eso, como recuerdo evocador, quiere hoy solemnizarlo la mujer cordobesa de Falarre en honor a su Patrona, Santa Teresa de Jesús. En la fiesta de hoy, la vida intensa de la fundadora, su amor a la causa de Cristo, su vocación, su entusiasmo y su fe, que sirvan de ejemplo, lección y guía, a las que tienen la misión de forjar la España gloriosa por la que se combate, se lucha y se muere.

EL FLECHA DE HOY

es el hombre del Imperio Español del mañana. ¡Ayudad a formar estos hombres!

jas amistades por servir a Rusia, que robó a Francia sus economías y ayudan a los rojos, todos los que quieren una España pobre y sin honor.

Ante todo esto, nos encontramos en el caso de preguntar qué hacen la nación francesa y las Cámaras, al contemplar esas agresiones que siempre trae el odio en el pueblo español. No es posible suponer, que la auténtica Francia se cruce de brazos, sin intervenir en hechos tan bochornosos que ponen en peligro para hoy y para siempre, las relaciones entre dos pueblos latinos y hermanos.

Es el momento para nosotros, los agredidos, los españoles dignos, de la máxima serenidad. Los acontecimientos harán de demostrarnos, que la sangre derramada por tanto marxista, ha de ser fecunda.

DIOS, EL CAUDILLO

y tu conciencia te mandan vestir al desnudo.
yudando a vestir a los
Flechas sirves a

DIOS Y A ESPAÑA.

Hambre, caos y miseria

Si a los hombres que militaban en los partidos llamados populares, los hubiera guiado un impulso espiritual, no sería imposible que cayaran sobre ellos las privaciones y fatigas sin aplastarlos con su peso. Tendrían el espíritu tenso y pulido como un mármol labrado, y se deslizarían sobre él las contrariedades en lluvia de primavera; así ha sucedido con nuestros hombres, cuando, presos en la vorágine de la zona roja, o en las horas de prueba en la vanguardia de la lucha, han sabido sobreponerse a los dolores del alma y del cuerpo.

Pero los frentes-populistas, en lugar de elevar los pensamientos, sujetan los pocos que se les desprenden del macizo bajo su pezuña, sobre el lado del camino, y todos sus anhelos no suben más altos que la mesa donde se les sirve eso que llaman su ideal, en sopa o rodeado de legumbres. Sienten y piensan con el estómago y cuando éste grita, ellos empiezan a alambrarse. De tal modo, lo que sería únicamente contrariedad soportable entre gentes capaces de amor y sacrificio por una idea, es causa de desmoronamiento y fin entre los que no pusieron su amor nunca en otra cosa que en su persona.

Ha llegado ya el hambre y la miseria—el caos se hizo señor único desde el primer instante— a los pueblos de la región más floreciente de España en tiempos de paz, y un periodiquillo llamado "Bandera Roja" y que se edita en Alicante, en su número del 14 de este mes de Noviembre, hace comentarios que quieren ser jugosos, y son resacos y agrietados en la prosodia y sentido, como de pajared que se derrumba. Habla de la carencia de todo alimento en aquella región de Levante, y de que se va a vender al público "solomillo caballar"; y dice, entre otras cosas igualmente sin hilación: "lo que no admitimos es que se piense en convertir esos esqueléticos y famélicos cuadrúpedos, en el manjar de los días servido por las circunstancias."

Ya están viendo a donde van a parar los ríos revueltos que, alumbrando en las intenciones siniestras—en todos sus sentidos—de los buscavidas que los dirigen, vienen al caos de esta anarquía, mar de aguas bien amargas y tormentosas, extrañas para los que esperaban que todo sería balsa, no de aceite, sino de sangre, sin olas, domeadas las aguas por el espíritu.

No tenían ideales, sino eran los de la gula con sus otras seis hermanas; y en la provincia más fraca entre todas las que dominan, han de satisfacerla con nauseabundos alimentos. Toda España acabará por ser de Franco antes del momento, ya muy próximo, en que las tropas gloriosas arrojen a trallazos, hacia el mar, a los sucesos mercaderes de dolores y angustias. Los que sienten un ideal porque con Franco se les cumplen; los que aún no miran más allá de su conveniencia personal, porque, con Franco, se sale de la anarquía al orden, de la miseria a la abundancia, del hambre al pan de cada día.

Instrucción Pública

PETICIÓN AUTORIZADA

La Junta Técnica del Estado ha accedido a la solicitud suscrita por los maestros señores Montoya y Arroyo, sobre abono de casa-habitación.

A FILAS

Por incorporación al Ejército ha cesado en su cargo el maestro integrante de la escuela graduada "Cervantes", de Montilla, don Antonio Ortiz Villatoro.

CESE

Para incorporarse a filas ha cesado en la escuela de Montilla, don Antonio Ortiz Villatoro.

Los selectísimos vinos RIOJA PALACIO, de Bilbao, están a la venta con exclusiva en las Bodegas Fuente Reina. Casa especializada en vinos de mesa.

TINTO ANDALUZ, el vino de los andaluces.

BODEGAS FUENTE REINA
(Constantina)

Dépósito en CORDOBA:

Morería 11.-Teléf. 2121

Servicio a domicilio

Sindicato Español Universitario S. E. U.

ACLARACION

Se advierte a los padres o familiares de los "estudiantes necesitados", que para tener derecho al donativo en libros, no es condición precisa la de pertenecer a este Sindicato.

Tesorería de Hacienda en la provincia de Córdoba

AVISO IMPORTANTE

Si siempre es preciso exigir a los contribuyentes el cumplimiento de sus obligaciones para con el Estado, en las circunstancias actuales, hay que llegar al sacrificio abonando puntualmente las contribuciones e impuestos del Tesoro, y habiendo observado en este último trimestre alguna lenidad por parte de aquellos esta Tesorería excita el celo de todos para que la recaudación en fin del presente ejercicio responda al patriotismo y amor a la Causa Nacional que tan demostrado tienen los cordobeses.

Finalizando el próximo día 10 del próximo Diciembre el periodo voluntario para el pago de las Contribuciones, se hace un llamamiento a todos los que tengan sus recibos pendientes para que los abonen antes de finalizar el plazo indicado.

Esta Tesorería espera confiada que no tendrá necesidad de poner en práctica los medios coercitivos que el Estatuto de Recaudación terminan o proponer a la Superioridad la aplicación de otras sanciones contra aquellos que dejen de prestar al Movimiento Nacional Salvador de España, la colaboración económica que tan importante es para el desarrollo del nuevo Estado.

Córdoba, 24 de Noviembre de 1937.
—El Tesorero de Hacienda, Fernando Romero de Torres.

AVISO

Finalizado el plazo de cobranza en los pueblos de Porcuna y Lopera, se pone en conocimiento de los contribuyentes de ambos pueblos, que hasta el 10 del próximo Diciembre podrán recoger los recibos pendientes en las Oficinas de la Recaudación en esta capital, calle Jesús María, número 2, entresuelo, derecha.

Córdoba, 23 de Noviembre de 1937.
—El Tesorero de Hacienda, Fernando Romero de Torres.

CASTILLOS

Teresa de Jesús cruza, en signo, el mejor suelo de España. Aquel de Castilla, tostado de soles y de miedos, bajo la sangre celestial de los crepúsculos. Acaso, entonces, cuando ella colmaba su jornada de andar—tan Andariega—con la postrera señal de su sandalia sobre el camino, vino la tarde de España. Pero el cruzar de Ella es magnífico, pleno, devocional, como el paso de una custodia eucarística. Que también su alma resplandece como un ascua viva de amor. Y Teresa de Jesús cruza, del brazo de Isabel, la Reina. Las dos tienen tocas albas sobre la frente serena, marco de inciensos celestiales, para los ojos de las dos, impacientes de infinitas conquistas; y para las dos bocas que sangran manantiales de Amor. Las dos—Isabel y Teresa—tienen el pensamiento igual, el ansia gemela, el andar y el amor hermano: España.

—Las dos, pienso, en idéntico trazo ingenuo y torpe, las pudo retratar, con pincel de chatas fealdades, el Hermano Fray Juan de la Miseria.

Isabel de España y Teresa de España. Y el mismo corazón de mujer en dos pechos palpitantes y fecundos. La Reina enlazó su desposorio con Fernando; era un sacrificio de sangre sobre el altar de la vida. Y las dos sangres imperiales, españolas—germinarian eternamente, en la sinfonía triunfal de los arcos castellanos, pentagrama perenne de la Hispanidad. La tradición de los Reyes y de las Leyes, de las Artesanías, de las Catedras y de los Descubrimientos, matrimonaba, así, en el Yugo y en las Flechas, con el azahar de los campos superando al tiempo. España tenía la Cárne y la Sangre modelada en las manos maternas de Isabel. Y Teresa le puso en el cuerpo—cuerpo de España—el genio inmortal de su alma gozosa; cuando, en la descalcez de la clausura, se desposó con Cristo—“Teresa de Jesús y Jesús de Teresa”.

Nadie, antes que Ella, pudo subir, con paso sangriento, purgante y glorioso por aquella escala árida de las “Moradas” que son los Reinos y los Imperios del Corazón. Ella les “descubrió”, los bautizó, los conquistó en batallar espantable de demonios, y les puso nombres de dolor y de ventura. Y en lo más alto del Interior Castillo sacó a ondear—vientos sacros y azules de Castilla—su bandera imperial y española: El Corazón.

Isabel y Teresa. Dos Madres. Las dos, por españolas, forjadas en la soledad y en la sobriedad del gran templo de España, que tiene silencios blancos de celda carmelita, y biasones, águilas y cornisas cortesanas. Castillo de la Mota, en Medina. Castillo interior en los cielos. Dos rutas, también, que se adelantan, en igual peregrinación misionera de destinos: los de España.

Desde el Trono Imperial de Isabel hasta la gloria inmortal de Teresa. Dos Castillos. Dos Corazones. Dos Madres. Isabel y Teresa. Alma y Cuerpo de un hijo común. De un destino. De un ideal. De un amor: España.

FERMIN YZURDIAGA LORCA



Aparición de Nuestro Señor, atado a la Columna, a Santa Teresa de Jesús

Servicio de la Jefatura de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

INAUGURACION DE SU EMISORA F. E. 15

Hora.—Cuatro de la tarde del día 25 de Noviembre de 1937.

PROGRAMA

- 1.º Himno al Caudillo.
- 2.º Salutación de Prensa y Propaganda.
- 3.º Himno alemán.
- 4.º Diálogo del Requeté y el Falangista, original de “El Fugitivo”.
- 5.º Himno italiano.
- 6.º Balada de los “Cuatro luceros” de Federico de Urrutia.
- 7.º Poesía falangista.
- 8.º Palabras finales.
- 9.º Himno de Falange.
- 10.º Himno Nacional.
- ¡Saludo a Franco!
- ¡Arriba España!

Teresa de Jesús

Teresa de Jesús, que es castellana, divinamente inquieta y andariega, hace brotar las flores, que ella riega, con fulgores de luz carmelitana.

Anchos caminos de la tierra llana en los que el pensamiento se asosiega.

Teresa de Jesús, por ellos llaga pensando hoy lo que será mañana.

Por este ir y venir sin lejanía, ¡qué venturosa siembra fué sembrada en incesante afán de romería!

Feminidad con prez de varonia.

Sonar en Muerte, siempre deseada; que por vivir, Teresa, moriría.

JOSE MARIA PEREZ SALAZAR

Joaquín Ordoñez Barca

ALMACENISTA DE PATATAS
Avenida de Canalejas, 6 dупдо.

Teléfono 2689

La única casa que en su ramo cuenta 70 años de existencia en Córdoba.

El romántico y su caricatura

Convendría precisar con exactitud la distancia que media entre el romántico, y su caricatura: el cursi.

Si es cierto que de lo sublime a lo ridículo no hay más que un paso, el espacio que separa el romántico de su caricatura, se salva con paso falso y resbaladizo.

No estarán demás unas consideraciones sobre el tema aún en época de guerra: el afán tumultuoso del triunfo no ha de entorpecer la valorización serena de factores, al parecer triviales, pero que entrañan innegable trascendencia.

Al enfrentarnos con el romántico, encontraremos como su elemento ca-

nios en fastuoso alcázar". El cursi en cambio, arrastra su vida muelle en morada adornada con cuadros pasistas y muebles rococó.

El romántico crea, escribe para luego quemar su obra, porque a su sentir la pluma va siempre a la retaguardia de su imaginación, oriflama, ondeando a todos los vientos. Sueña con "su obra"; la "definitiva"; la que ha de legar a la posteridad. Inútil es decir que esa obra no llega nunca, porque es de esencia del romántico la insatisfacción y esa inquietud febril, es precisamente poderoso acicate para el trabajo. El cursi en cambio, hace siempre "pequeñas cosas". Y todas se le anto-

No hay ocios que no sean punibles

cuando no tienen reposo los hijos más merecedores del amor de España. Trabaja para ellos, para que no conozcan los

RIGORES DEL INVIERNO.

racterístico, LA CREATIVIDAD. El siente sobre su cabeza la llama viva y ardiente de un Pentecostés gozoso: a su calor se lanza a grandes empresas por regiones donde no existe lo imposible. No hay cebo más apetitoso para el romántico que la perspectiva de la empresa difícil. El mundo es pequeño para sus afanes, y cuando ya no encuentra horizontes que otear, tierras que descubrir, crea "su paisaje", su "isla paradisiaco", donde lleva una vida digna e incomprendible. De allí lo saca el acicate de su inspiración, y habla, como fogoso profeta, dirigiéndose al Mundo, y además a "su mundo", porque todo romántico conserva fragmentos de ignota Atlántida.

Y por este sabor de universalidad que el romántico presta a sus obras, se encuentra en el polo opuesto del cursi. Este, hace pinitos por la gloria del triunfo, suave y blando, conquistado además en minúsculo reino del que se juzga dueño y señor. Por eso, mientras la voz del romántico se expande poderosa, y rueda por los caminos del mundo, la del cursi, encerrada en campana de cristal, resuena con extraño y apagado timbre.

La audacia, el desprendimiento, la fogosidad del romántico, hallan su contrapartida en la timidez, la presunción y el apocamiento de ánimo propios del cursi; diremos que el romántico vive alto, "dorados sue-

jan completas, maestras: a cada una la llama, en ufano y gozoso bautizo "mi obra"; y la imaginará nacida bajo la feliz conjunción de los números que presidieron las creaciones de los grandes poetas. No haya cuidado, pues, por sus obras. Las conservará celosamente, y al final de ellas, os preguntará, con fanidad infantil: ¿qué tal?

Y es entonces, cuando corre serio peligro de llegar al último peldaño, de caer en la pedantería, a poco que aprobeis su obra; porque el pedante es al cursi, como el bohemio es al romántico.

Estas consideraciones que parecerán siempre pasatiempo, tienen camaradas, su aplicación y moraleja. Y es esta:

Ante todo, esta guerra, digase lo temente romántico: lo ha sido en que se quiera, es de carácter eminentemente romántico: lo ha sido en sus comienzos, cuando aquellos pocos y maravillosos paladines que llegaban del sur, cabalgaron sobre el suelo convulso de España, hasta cla-

A nuestros Corresponsales Administrativos

Rogamos a nuestros Corresponsales Administrativos que con toda urgencia nos reparen el importe de los números vendidos y del cobro de los recibos de suscripción.

También nos enviarán los ejemplares invendidos para poderles hacer el abono correspondiente antes de finalizar el actual mes, para cuya fecha deben todos procurar tener sus cuentas completamente saldadas.

¡SALUDO A FRANCO!
¡ARRIBA ESPAÑA!

var su lanza en el dorso de Madrid, la bestia roja.

Lo es ahora, al cabo de un año: no en vano nuestros soldados sienten que lo que realmente se ventila además de innegables razones de índole económica, es la supervivencia de España como nación occidental y cristiana. Son pues "intuitivamente" románticos los que en unión apretada, han formado una barrera de esforzados púglos para que el enemigo no pase. Son nuestros camaradas del frente, nuestra juventud, que están llevando a buen fin la obra romántica, a pesar de la cruda realidad, de la bárbara tragedia de la guerra, con todas sus miserias y grandezas.

Moraleja: a la retaguardia corresponde vibrar en el mismo tono heroico que la vanguardia; a fusiles ardientes, plumas aceradas; no sea que la obra de empuje, romántica, se vea frustrada por plumas dedicadas a labor cursi y decadente.

JESUS HUARTE

(Colaborador Nacional).

El reposo es necesario,

la distracción es conveniente; pero antes de llegar a nuestra necesidad y a nuestra conveniencia, hemos de pensar y obrar para los que defienden lo que nos es conveniente y lo que nos es preciso.

¿Qué has hecho hoy por ellos?

MEMORIAS DE LA SANTA

Siempre recuerdo, entendido por la devoción y la ternura, que en mí despierta la dulcísima figura de la Santa, una anécdota suya, recogida por el Padre Ribera en el Libro de su vida, que nos da la altura justa de la estimación, de la veneración y el cariño, que su presencia terrena despertaba, en aquellas personas que gozaron de su conocimiento. Huerto cerrado y recoleto, luz descansada, fuente sellada, la vida de la Santa. Dentro del siglo XVI, ninguna ejemplaridad es más alta, ni más conmovedoramente humana, que la suya; y ningún conocimiento de aquella edad, encontramos tan enriquecido de recuerdos sensibles, de tan menudos y constantes ejemplos para la vida toda. Este conocimiento, íntimo y pormenorizado, le da una suerte de exaltación humana y un cierto dejo de ternura, a la estimación intelectual que tenemos por ella. No hay acto humilde o permanecer callado de su vida, que sus contempladores no revelan, con esa ingénua y profunda admiración que despertó en todos el paso de la Santa. Silverio de Santa Teresa nos recuerda hoy, que las Descalzas de San José de Ávila, guardan religiosamente los "Morales" de San Gregorio. El principio del segundo volumen tiene esta nota: "Estos Morales son los de nuestra Madre, y en las horas de dormir arrimaba a ellos su santa cabeza, y algunas señales que tiene, hizo con sus santas manos, apuntando cosas que hacia con devoción". Todo, al recordarla, está traspasado de esperanza, tocado con la presencia de la sangre, por el peso mismo de la sangre, en el rastro de amor que su presencia deja; y sabemos por él, que en las horas de su dormir, descansaba al arrimo del libro la cansada cabeza, y aún podemos seguir sobre las páginas, la dulce huella de sus blancas manos. Todo adquiere en derredor de su figura esta grave delicadeza, esta ponderación al mismo tiempo cálida y profunda. La Venerable Ana de Jesús, nos recuerda también una enseñanza suya de preciosas. Deseaba la Madre llevar siempre en sus viajes agua bendita, pendiente de la cinta del hábito, para tocarla, en los alcances de las manos, y decía la Santa en su alegrísima caridad, pensando en aquellas hermanas que no alcanzaban a comprender la urgencia de esta necesidad: "No saben ellas, el refrescón que se siente teniendo agua bendita, que es un gran bien gozar tan fácilmente de la sangre de Cristo". El mundo de la Santa es un mundo sencillamente ingenuo y exaltado de júbilo, que ha logrado la perfec-

ción por la alegría. No hay paisaje mudo, que la Santa no haga al mismo tiempo gracioso y ejemplar con su contemplación, y por aquella dulce claridad de su donaire. "Aprovechábase a mí también ver campo, o agua o flores. En estas cosas hallaba yo memoria del Creador, disco

mildes, acuciadores y generosos, como una tierra fértil. Necesitaba ver humanizado al Cristo por quien sufria, humanizado "sílamente" por la visión que le colmaba de amor la soledad de sus representaciones, la seca austereza castellana de su figuración. Y todo lo suplió la visión encandida de la Santa. El mundo sensible y el espiritual por la Gracia de Dios, se le concretaron en imágenes, y toda la naturaleza a través de ella es digna de Dios y trae memoria suya, y la presencia del mundo y la presencia del hombre son actos de alabanza.

De la humildad, nos habla la Santa con su palabra descubridora, impresionada y balbuciente, en aquella su asombrosa confesión. "Solo una vez en mi vida me acuerdo pedirle (a Dios) gustos, estando con mucha sequedad y como advertí lo que hacia, quedé tan confusa, que la misma fatiga de verme tan poco humilde me dió lo que me había atrevido a pedir".

La anécdota del Padre Ribera, que yo, finalmente, quisiera grabar como un sello sobre el corazón de todos sus amadores, es la siguiente.

Desde Abril, hasta el día de Nuestra Señora de Agosto, estuvo gravísima la Santa. Con aquella gracia suya, conducida y angelical, nos lo dice en su Vida: "Diome aquella noche un parasismo que me duró estar sin ningún sentido cuatro días, poco menos. En esto me dieron el Sacramento de la Unción y cada hora o momento, pensaban que expiraba y no hacían sino decirme el Credo, como si alguna cosa entendiera. Tenianme a veces por tan muerta que hasta la cera me halle después en los ojos". Tenianla por tan muerta, que repetidas veces las monjitas del Convento de la Encarnación, intentaron enterrarla. Su padre, Don Alonso, se resistía aún a perder su esperanza en ella, no le podían persuadir de que estuviese muerta, y cuando le pedían que enterrase su cuerpo, repetía insistentemente, con fe viva, pero consciente de su valer, y con esa emoción última, donde a voces sentimos el peso y el vuelo de nuestra propia alma: "Esta hija no es para enterrar".

LUIS ROSALES

CASA GUERRERO

Instalaciones eléctricas en general.
Radiotelefonía, Motores, Bombas.

Alfonso XIII, 38 - Teléfono 1348

MADRE TERESA

Mater espiritualés... Madre de Abnegación... Madre de heroísmo... Teresa de Cepeda... nuestra Santa... santidad forjada sobre las firmes virtudes castellanas de las viejas hidalgas... Fragante Flor del bello jardín del mil quinientos... Adorable esposa del Crucificado, Santa Teresa de Jesús.

Tu nombre nos evoca una vida de lucha y voluntad; de trabajo y firmeza, de tanta rebeldía hacia caminos de perfección. Mucho te costó, mucho luchaste; pero de los abrojos y espinas que la crudeza de la vida arrojó bajo tus polvorrientas sandalias, sacaste lirios de pureza y azucenas de virtud que han perfumado cuatro siglos de humana existencia.

Por eso nosotras entregadas en este cruel sacrificio del cotidiano batallar por una España nueva (la España de tus días... madre Teresa...) nos acogemos a tu amparo para que iluminadas y fortalecidas por los ardientes rayos que de tu recuerdo emanen, nos des fuerzas para seguir luchando en este nuestro Término de Perfección, para seguir laborando la construcción de este inmenso y sagrado edificio la Patria que es la dicha y las aspiraciones de nuestros deseos.

AMALIA MARTINEZ-PARDO
(De la Delegación Local de la Sección Femenina de Córdoba).

que me despertaban y recogían y servían de libro", nos dice y su palabra árida, viste las cosas de alegría, y de hermosura eterna, y de cierta irrefnable y femenina sinceridad que le confiere a todo una profunda vibración unitiva y cordial. La verdad es cosa de varones, es cosa de San Juan, y bien lo supo Santa Teresa. El sentimiento y aún el conocimiento hacen siempre en la Santa, no en el criterio de la razón, sino a través de los ojos, de sus ojos hu-

Escuela de la buenaventura

¿Quién os trajo acá, doncella
Del valle de la tristura?
Dios, y mi buena ventura.

Además de la guerra interior renacida con el sol de cada día también es cotidiana pena del pecado original la dificultad de todas las cosas. Dios envía los designios y elige los hombres que los llevan, pero no aparta los obstáculos para que la libertad humana no padezca y su Providencia brille más en la hora del triunfo. La buenaventura está hecha a medias de renunciar a todo por Dios y de combatir diariamente con táctica humana junto al gran Guerrero fuerte en destreza. Primero es poner los intentos en Dios.

Y así alegre se pasa y muy gozoso.

Las ondas de este mar tempestuosos.

Y después una audaz milicia. Cuando Santa Teresa enseña a Cristo sobre el sendero de los pecadores no le alaba su valor, sino su destreza. Ella que combatió siempre inerme contra los más feroces y poderosos enemigos, conocía bien aquella virtud oportunista, vigilante y desesperada que da a los débiles la victoria contra los fuertes; en palenque abierto la derrota es segura, pero el éxito se esconde tras una sagaz, obstinada, insensible y despierta actitud. Así traduce Santa Teresa a las empresas del espíritu aquella violenta fuerza del Príncipe sostenido por "la rabia y la desesperación" que refiere en su "Raguagli del Parnaso" el curial amargado y eruditio Tralano Boccalini. Del valle de la tristura se sale venciendo la máxima dificultad con el mayor silencio; y poniendo la ambición en Dios "que hizo fuerte al más flaco" y en abandonarse en su voluntad. La estrategia mística tiene que expugnar primero la fortaleza del alma, castillo interior con torres de diamante que es la más difícil resistencia. Deja verlo todo y no le iguala mejor dureza. Tiene un fulgor vivaz e incitante casi satánico por la fría, encendida y orgullosa exactitud de sus reflejos. Debe conquistarse lo primero porque defiende el paso de los valles y de los mares de la vida hasta el celestial reino. Para ello la milicia de Santa Teresa, no es de sueltas y solitarias cabalgadas, sino disciplina de compañías. Lenta y ordenada estrategia tras banderas de vida y "guardando la centinela". De esta manera y cuando menos se espere, llega la paz al cabo de los tiempos en que sin desmayo se cumplieron destinos con tenacidad y paciencia, "pues Jesús es nuestro guía y el premio de aquesta guerra". Entonces la Voz que surge en el trámonto inquieta:

"¿Quién os trajo acá, doncella?"

ANGEL MARIA PASCUAL

LECTOR: Si eres combatiente por España, no tires este periódico. Dilo a leer a tus compañeros, o léetelo tú.

Recordamos el llamamiento que el Caudillo formulara en el primer aniversario de su exaltación a la Jefatura del Estado y al mando supremo de los Ejércitos nacionales. A los generales, jefes, oficiales y clases y soldados, a los voluntarios de nuestros heroicos tercios y banderas, a nuestra juventud de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, a los servidores de la administración pública, a todos los españoles en fin hermanos en el vínculo exacto y eterno de la unidad de la Patria. A la nación entera hecha hoy y para siempre milicia, servicio y sacrificio. A todos llamo y llama el Caudillo, todos respondieron y responderán siempre a la suprema consigna. Se trata de restaurar la plenitud histórica de España—así lo dijo Franco—caminando por el cauce anchuroso que abre a un mañana imperial y católico, esta juventud que alza los brazos y la mirada al cielo donde Dios y nuestros mejores nos vigilan: "España se ha cansado de ser pequeña". Dijo también.

El Caudillo y sus soldados la están engrandeciendo. Engrandézcamos cada uno de nosotros en patriotismo, en adhesión al Caudillo, en amor al trabajo.

Un peligro de la correspondencia con la zona roja

Nos acaban de enviar estas advertencias que conviene difundir para conocimiento de quienes, con el muy comprensible deseo de tener noticias de sus parientes, acuden a la mediación de gentes sin solvencia ni escrupulos:

"Peligro:

Es frecuente el envío de cartas, por parte de los soldados que luchan en nuestras filas, a varios consignatarios de Le Perthus, a fin de que por ellos sean reexpedidas a sus familias, residentes en zona roja. Este procedimiento es sumamente peligroso, pues muchos de esos consignatarios entregan la correspondencia que se les confía a los sicarios rojos que hacen su servicio en la frontera. Recientemente, la casa Batlle, hizo entrega de 25 cartas; y un comerciante español instalado en Francia, de nombre Agustín Berdaguer, entregó otras cinco. Las casas Lloveras, Guanter, Casademont, etc., hacen lo mismo con cuanta correspondencia de esta clase reciben, mientras aseguran hipócritamente y corriendo fines, a los que han pedido evadirse de la zona roja y pasan por Le Perthus, que ellos pueden ser intermediarios para recibir noticias de sus parientes que han quedado en la España aún no liberada".

Se recomienda a los que tienen familia en la zona bajonevique, que se dirijan a la Cruz Roja Española, para enviar y requerir noticias. Este Organismo pone en cuantos servicios le están recomendados, el mayor celo, discreción y prudencia.

LA FALANGE

no es la tertulia, donde tú desahogas tu despecho y tu impotencia, ni es, tampoco, tus viajes ni tu antesalas pacientes de cortesano malogrado, sino una revolución.

POR LA PATRIA, EL PAN Y LA JUSTICIA.

¡Arriba España!

TRADICIÓN FAMILIAR DE LA SANTA



Árbol genealógico de las ilustres familias de Cepeda y Ahumada, antepasado de a Santa de Avia, Teres de Jesús
(De un grabado antiguo)

VÉANTE MIS OJOS

Véante mis ojos
Dulce Jesús bueno,
Véante mis ojos
muérame yo luego.
Vean quien quisiere
rosas y jazmines,
que si yo te viese
veré mil jardines.
Flor de serafines
Jesús Nazareno
véante mis ojos
muérame yo luego.

No quiero contento
mi Jesús ausente,
que todo es tormento
a quien esto siente.
Sólo me sustente
tu amor y deseo,
véante mis ojos
dulce Jesús bueno,
véante mis ojos
muérame yo luego.

TERESA DE JESUS

Santa Teresa de Jesús Patrona de las Secciones Femeninas del movimiento

Ya en el año 1617 el 24 de Octubre las Cortes reunidas en Madrid la declararon Patrona de todos los Reinos de España. Un año más tarde Felipe III dirigió una carta a todos los justicias de sus Estados en que les decía entre otras cosas: "Considerando estos mis reinos juntos en Cortes lo que los han ilustrado el haber sido en ellos el nacimiento de la bienaventurada Virgen Santa Teresa de Jesús, su admirable y santa vida y dichosa muerte, dejándolos enriquecidos con el tesoro de su religión y lo que se va extendiendo su devoción en las naciones extranjeras y siendo justo que las suyas se aventajasen con particulares demostraciones, han acordado recibirla por su Patrona y abogada después del Apóstol Santiago para invocarla y valerse de su intercesión en todas sus necesidades."

El 21 de Julio de 1627 confirmó Urbano VIII el patronato de la Santa, proclamado por los reinos españoles.

Y es en Octubre del año 1937 cuando en España se libra victoriamente la gran batalla de Cristo, del Divino Maestro de la Civilización que defendemos y que ella amó más que ninguna otra criatura privilegiada mujer, excepcional y primera entre todas las mujeres españolas, por voluntad del Caudillo, Pilar Frimio de Rivera ordena que es Santa Teresa de Jesús la gloriosa reformadora de la orden carmelitana, la Patrona de las Sociedades Femeninas del Movimiento de Falange que es lo mismo que decir que todas las mujeres de España.

(Prensa y Propaganda Femenina de Córdoba).

La esposa, las viudas, los hijos, los padres impedidos del soldado de España, no deben pasar hambre. El Subsidio Pro-Combatientes es el máximo imperativo de justicia social y de justicia patriótica en estos momentos decisivos.

LOS MAESTROS CAPITANES DE VANGUARDIA

"Volverán banderas victoriosas, al logrará la victoria. De poco sirve que triunfemos en los campos de batalla, si nos vencen sus ideas en los combates del espíritu. "La acción, sin la constante vigilancia del pensamiento, es pura barbarie", dijo de una vez para siempre, con su lenguaje exacto, José Antonio. España será lo que vosotros querais. Lo que sean los niños. Tenéis un puesto en vanguardia, difícil y heroico, erizado de contradicciones, hecho de renuncias y sacrificios. Oscuro a primera vista; pero de oscuridad luminosa. Sabéis que hay muchos hogares rotos, muchos dolores de ausencias, y muchos recuerdos negros, poblados de fantasmas, como

Debemos hacer la propaganda con la ejemplaridad de nuestra conducta.

JOSÉ ANTONIO (Discurso de Pamplona)

Catolicismo sincero, nada de comerciar con el nombre sagrado de católicos. Piedad consciente; nada de frivolidad francesa y semivolteriana, nada de frialdad protestante. Más de catolicismo efectivo y menos de catolicismo espectacular.

Patriotismo militante y combativo, no ese otro que se diluye en palabras fáciles y sonoras, detrás de las mesas de café, o en la guarida de los emboscados. Que ante las injurias inferidas a la Patria reaccionen los niños virtuosamente, como si fuera una afrenta a su madre. Que cada uno ocupe el lugar que le corresponde y cumpla su obligación con alegría. Este es el supremo grado de patriotismo. "La virtud más eminentemente, es hacer sencillamente lo que tenemos que hacer". De todo esto hablaremos otro día.

Para todo esto, ¡quién lo duda! que se necesitan sacrificios! No se ofrecen prebendas. Pero sí se exige, el reconocimiento y el aplauso de la Sociedad que os rodea. Y sobre todo algo menos de menosprecio, algo más de comprensión y justicia. Un salario decoroso para que podáis atender a vuestras necesidades con desahogo, vosotros que todo lo sacrificáis por España. Es vuestra misión una especie de sacerdocio; y el que sirve al altar que viva del altar, como dijo San Pablo.

Váis a librarse una batalla definitiva, maestros españoles, capitanes de vanguardia. La España que se está rescatando en los frentes, a precio de sangre, se deposita en vuestras manos, con esta niñez que se abre a la luz.

**FR. DESIDERIO DIEZ DE TRIANA
(Dominico)**

No esperes

a que el vecino cumpla con su deber para cumplir tú el tuyo.

DA EJEMPLO

entregando todo objeto de metal que no te sea imprescindible.

ner en orden nuevamente, en posición de ataque, los nuevos combatientes. Cada uno en su lugar, en callada espera, a la voz de mando. Y florecerá la paz. Cada uno tiene en esta tarea, señalado con precisión de teorema, como las estrellas, un puesto luminoso de sacrificio y amor. El Magisterio en primera linea; los maestros, oficiales de vanguardia. Es la hora de edificar, sobre el solar en escombros. Yo tengo una fe ciega en este resurgimiento imperial de España, porque creo en la virtud reparadora de la sangre vertida en las trincheras. Creo en esta juventud magnifica, que ofrenda la sangre en un derroche heroico, disputándose el puesto honroso de la muerte, en combate atropellado. Creo en estos niños que se abren a la vida en una hora solemne y difícil. Están incutinados, puros como el sol, sin lacras políticas. Pero desconfío de algunos personajes con todas las taras de su siglo, hechos a la zancadilla y al pilafo. Traen aún en los labios el regusto del pecado, y se sienten arrastrados fatalmente, por una ley inapelable, a una vida muelle de zánganos y convidados. Serán rémora constante, a esta labor constructiva. Si no se han regenerado en las trincheras ¡qué pocas garantías ofrecen! Hay que preservar al niño de este contacto funesto. Sin vuestra custodia vigilante, maestros españoles, se ma-

noche de tormenta. Resquemores en algunos, recelos en otros. Una frontera absurda de odio, estaba dividiendo a España en blindos inconciliables. España no puede ser de uno, ni de otros, en dominio exclusivista. España tiene que ser de todos los españoles, en libre posesión de amor. En la escuela ha de borrarse esa frontera absurda de prejuicios y recelos. Labor difícil, pero posible. Un martilleo lento y persistente sobre la inteligencia del niño, haciéndole ver la hermandad de todos los españoles, inyectándole en el alma un afán común; una tarea única: el engrandecimiento de la Patria.

Tenéis que devolver a la escuela aquel concepto tan español y sagrado: Templo y hogar: forja de católicos, forja de patriotas. Catolicismo a la Española, robusto, alegre y confiado: El de los Autos Sacramentales, el de las Comedias de Lope, de Tirso y Calderón; el de las obras místicas de Santa Teresa, San Juan de la Cruz y Fray Luis de Granada.

LOS MARXISTAS DESTRUYEN;

la España de Franco reconstruye. A esta reconstrucción puedes tú contribuir entregando todos los objetos inútiles de metal de que dispongas.

Consejo Nacional

El próximo dia dos de Diciembre, se reunirá en Burgos, a las doce horas, y en el edificio de la Diputación, el Consejo Nacional, de orden del Generalísimo Franco, Jefe Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Santa Teresa y la Filosofía española

Avila, la ciudad mística de la edad de oro, de la plena madurez espiritual de España, donde nace la mujer fuerte, la flor de la raza, que en la mejor habla castellana había de escribir su "Castillo interior" en aquella típica ciudad medieval.

Avila es, por antonomasia, la ciudad de "la Santa", de la dama andante castellana.

Leyendas y romances habían de impresionar la imaginación en la infancia de Santa Teresa. Sin embargo, la recia con textura de su espíritu, la visión del paisaje austero de la meseta castellana, abovedada de azul, moldearon su alma con un perfil sereno, claro, que no la permitiría confundir nunca el imaginario con lo real.

Menéndez Pelayo ha escrito que la España del siglo XVI "es un pueblo católico"; más, añade, "un pueblo de teólogos".

Santa Teresa, ejemplar representativo de aquel gran pueblo español, popularizó la más alta y escondida de las disciplinas mentales: la teología mística. El ilustre Pontífice Pío X, ha dejado dicho del genio de esta gran española: "que había sabido condensar en un elegante tratado las doctrinas, hasta entonces oscuras y raras, de la teología mística". En esto coincide el Pontífice con el juicio de F. Luis de León: "el castellano de la Santa Madre—decía—es la misma elegancia".

Santa Teresa, como el pueblo español, aclara su pensamiento con sentencias o con modismos de refraneros.

Esa es la literatura por excelencia del pueblo del siglo de oro, que halló su expresión genial en la escritora mística castellana, de un idealismo lleno de elementos vitales y concretos.

Teología popular brilla en toda la doctrina de Santa Teresa. Mil ejemplos podrían entresacarse de sus escritos.

El problema de la unión de Dios con el alma, donde han naufragado los místicos de la heterodoxia panteísta, la formula Santa Teresa en este verso, a la manera de romancero popular: "Juntais quien no tiene ser, con el Ser que no se acaba".

El sentido místico profundo del amor generoso, del amor creador, de Dios, que ha sido actualmente estudiado con religiosa atención por Bergson, lo romancea Santa Teresa: "Sin tener que amar, amais". La teología de San Pablo, en su frase: "Todo lo puedo, en Dios que me conforta", es en el habla castellana de Santa Teresa, la popular poesía: "Solo Dios basta"—"Dios no se muda"—"Quien a Dios tiene, nada le falta".

El pensamiento del "muerco, porque no muero", ya glosado por poetas líricos del siglo XV, nadie lo ha puesto tan en el habla popular como Santa Teresa: "¡Ay, qué larga es esta vida! —Qué duros estos destierros—Esta cárcel y estos hierros—En que el alma está metida".

Bien puede afirmarse hoy que la poca cultura teológica que aún conserva el pueblo español, se la debe a Santa Teresa.

JUAN DOMINGUEZ BERRUETA

¡Cómo ha de atormentar nuestra

conciencia la hora que hemos empleado en puerilidades, sin acordarnos que en la trinchera hay hermanos nuestros que,

Acaso, necesiten abrigo!

Las notas que se nos envíen han de traer el sello de la censura

Cualquier nota que se nos envíe para su publicación en AZUL, deberá traer, previamente, el sello de la censura. Sin este requisito no podemos darla a componer a nuestras linotipias.

Desearíamos que todas las personas y organismos que nos remiten notas para la publicidad, lo hicieran sin prescindir de este requisito. De esta forma nos evitarián tener que rechazar los originales sin darles la publicidad que nos solicitan y que nosotros no negamos.

Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

A V I S O

Todas las afiliadas deberán estar el dia 25, a las 10 de la mañana en el paseo de la Victoria (en la caseta del Círculo) completamente uniformadas, para asistir a la fiesta de nuestra Patrona Santa Teresa de Jesús, como ya se viene diciendo en días anteriores.

De hacer mal tiempo se pone en conocimiento que deberán dirigirse a la Iglesia de San Cayetano.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.—LA DELEGADA LOCAL.

¡Saludo a Franco!

¡Arriba España!

Nota.—Todas las camaradas deben ir confesadas.

GOBIERNO CIVIL

SUSCRIPCION PARA EL ACORAZADO ESPAÑA

Suma anterior, 237.448'93 pesetas.

Don Roque Zafra Carmona, 10 pesetas; doña Teodora Gutiérrez, 100; don Joaquín Moral Serrano, de Carrabuey, 5'30; don Francisco Marín Sánchez, de Carrabuey, 5; don Miguel Leiva Romero, de idem, 4; don Domingo Caracuel Rojas, de idem, 4; don Diego Pérez García, 5; un soldado de Intendencia, importe ratificación mensual, 20; don Rafael Cruz Conde, 200; don Roque Zafra Carmona, 10; jefe local de Falange de Bujalance, 937; Besoy y Lombardía, 135'75.

Suma hasta la fecha, 233.834'93 pesetas.

SANTA TERESA DE JESUS, PATRONA DE LA MUJER DE NUESTRA FALANGE



Imagen de la Transverberación de Santa Teresa, que se venera en el Convento de la Encarnación de Ávila



AVILA.-Las famosas murallas de la ciudad de Castilla, vistas desde un claustro

Muerte de la Santa

Cargada ya de méritos y abrumada de enfermedades, que casi toda su vida padeció, sintió que ésta decaía a pasos rápidos hacia su final oceso en la fundación de Burgos.

Había llegado a la vieja ciudad castellana a principios de 1582, en viaje malísimo de aguas y nieves, desde Ávila. La fundación burgalesa le dió mucho que hacer, de suerte que hasta el 26 de Junio no pudo salir de Burgos.

Con esta fecha tomó el camino para Palencia y Ávila, con intención de dar la profesión religiosa a su sobrina doña Teresa de Cepeda, hija de don Lorenzo, que hacia un año había tomado el hábito de la Reforma en el primer convento de la Descalcez.

Al llegar a Medina del Campo por orden del vicario provincial fray Antonio de Jesús, tuvo que tomar el camino para Alba de Tormes, donde reclamaba su presencia la duquesa de Alba, su grande y bienhechora doña María de Toledo.

El 4 de Octubre, después de recibir los últimos Sacramentos exhorta a sus hijas a la guarda de la Regla y Constituciones que les había dado, repitiendo a menudo: "al fin soy la hija de la Iglesia", palabras que en aquellos momentos le daban grandísima esperanza de gozar pronto de Dios; expiró dulcemente en los brazos de su enfermera, la beata Ana de San Bartolomé.

La propia enfermera nos ha dejado estos pormenores de la muerte de la Santa: "Dos días antes de morir me dijo: Hija, la hora de mi muerte es llegada... El día que murió estuvo desde la mañana sin poder hablar. Por la tarde el padre Antonio de Jesús, uno de los primeros descalzos, me mandó fuese a tomar alguna cosa. No bien hube salido, la santa madre se puso muy desasosiegada, volviendo los ojos a todas partes. Preguntóla el padre si quería que yo viniese, y por señas dijo que sí. Me llamaron, y al verme me miró sonriendo, mostrándome tan buena

gracia y afecto, que me tomó las manos y puso su cabeza entre mis brazos, y en ellos la tuve hasta que expiró".

Así murió esta mujer, tan divina

y humana al mismo tiempo: en un acto interno intensísimo de amor a Dios y en un acto extremo de perdurable gratitud a su cariñosa enfermera.



AVILA.-Convento de la Encarnación, donde profesió Santa Teresa. Al lado, la casa de los Cepeda, en que nació la Santa

Vivo sin vivir en mí...

Vivo sin vivir en mí
y tan alta vida espero
que muero porque no muero.

Aquesta divina unión
del amor con que yo vivo,
hace a Dios ser mi cautivo
y libre mi corazón.
Más causa en mí tal pasión
ver a mi Dios prisionero,
Que muero por que no muero.

¡Ay! qué larga es esta vida
qué duros estos destierros
esta cárcel, y estos hierros
en que el alma está metida!
Solo esperar la salida
me causa un dolor tan fiero,
Que muero por que no muero.

Solo con la confianza
vivo de que he de morir;
porque muriendo el vivir
me asegura mi esperanza.
Muerte do el vivir se alcanza
no te tardes, que te espero,
Que muero porque no muero...

TERESA DE JESUS

Otra manera de oración...

...es una manera de herida
que parece al alma como si una
saeta la metiesen por el corazón
o por ella misma. Así, causa un
dolor grande que hace quejarse,
y tan sabroso, que nunca querría
le faltase. Este dolor no es
en el sentido, ni tampoco es llaga
material, sino en lo interior
del alma, sin que parezca dolor
corporal; sino que, como no se
puede dar a entender sino por
comparaciones, ponense estas
groseras que para lo que ello es
lo son, más no sé yo decirlo de
otra suerte. Por eso, no son esas
cosas para escribir ni decir,
porque es imposible entenderlo,
sino quien lo ha experimentado.
Digo adonde llega esta pena por
que las penas del espíritu son
diferentísimas de las de acá. Por
aquí saco yo cómo padezco más
las almas en el infierno y purgatorio
que acá se puede entender por
estas penas corporales.

TERESA DE JESUS

Para festejar el pacto anticomunista, Goebels hablará hoy a las doce por radio

Los matrimonios de los rojos

COSAS RARAS Y CURIOSAS

Salamanca, 25.—Entre la curiosa documentación cogida al enemigo, figura un acta matrimonial entre miliciano y miliciana, que por el curioso formulismo militar de que se la rodea transcribimos:

"Ejército popular republicano.—Acta de matrimonio.—En las sierras de..... y en lugar denominado "Huerto del Sordo", a los dos días del mes de Septiembre de 1937, ante los mandos y compañías de esta Sierra en correcta formación de honor, hacen la petición de unirse en matrimonio el camarada soldado Lorenzo García Romero, de 21 años de edad, soltero, natural de Cerro Andevalo (Huelva), hijo de Luis y Ana, ambos del mismo pueblo y provincia y la joven camarada María Díez Macías, natural de Cerro Andevalo (Huelva), de 22 años de edad, hija de Antonio y Josefa. Oída la petición de ambas camaradas y tras las recomendaciones propias del acto hecha por el mando, se levanta el acta que antecede de unión matrimonial de los camaradas partidarios que firman con ellos el comisario de guerra, capitán de la Compañía, capitán de Estado Mayor y dos testigos, camaradas soldados presenciales del acto. Este documento en su día será restringido por las autoridades legales competentes a dichos efectos—fecha ut supra.—El Comisario de Guerra, M. López.—El Capitán de la Compañía, M. Jiménez.—El Capitán de Estado Mayor, Sáinz de la Maza.—Los camaradas contrayentes Lorenzo García.—Testigo, Benito Fernández.—Testigo Pedro Valenzuela.—(Rubricados)."

Por lo narrado se desprende el aparato militar que dan los rojos a estos matrimonios. Esa correcta formación de honor recuerda mucho a ciertas películas en que los contrayentes pasan bajo un arco de espadas. Aquí por lo visto no hay motivo para pensar en tal ornato, todo lo más serían corridas de pólvora con bombas de mano. Lo más curioso, es, sin embargo, eso de las recomendaciones propias del acto hechas por el mando. ¿Pero qué tiene que ver el mando en estos menesteres?

El ministro alemán pronunciará un importante discurso

Para festejar el aniversario del pacto anticomunista

Berlín, 25.—Para festejar el aniversario del pacto anticomunista, el ministro de propaganda hablará por radio el día 25 a las doce.

El doctor Goebels pronunciará un importante discurso. El mismo día hablará desde Tokio una personalidad japonesa.

CONSEJO DE MINISTROS INGLES

Londres, 25.—Se reunió el Gobierno del Reino Unido.

Los ministros se ocuparon del viaje de Lord Halifax a Berlín y de la próxima llegada a Londres de Chautemps y Dalbós.

La reunión ministerial duró dos horas.

CONTINUAN LOS INCIDENTES EN PALESTINA

Jerusalén, 25.—La policía ha capturado a varias partidas armadas refugiadas en las montañas y que serán juzgados por los tribunales militares.

En los barrios de Jerusalén se han registrado pequeñas escaramuzas, resultando heridos tres árabes y uno judío.

En los registros practicados por la policía, se han encontrado armas y bombas.

FIESTA EN LA EMBAJADA ITALIANA

Washington, 25.—Con motivo del bimilenario de Augusto, se ha celebrado una fiesta en la embajada de Italia.

pronunció un discurso el presidente de la Sociedad Italo-americana, diciendo que el imperio de Augusto resurge en la obra de Mussolini.

Se ha resuelto la crisis del Gobierno belga

Bruselas, 25.—Janson ha logrado constituir nuevo Gobierno, cuya lista se ha facilitado a la prensa esta mañana.

La presidencia la ocupa Janson, cesando las carteras de Relaciones Exteriores, Comunicaciones, Obras Públicas, Hacienda, Trabajo y Sanidad, ministros socialistas.

Las demás carteras se las reparten católicos, demócratas y liberales, encargándose de la de Guerra un general sin filiación política.

CORRE EL RUMOR DE QUE LIVINOFF HA SIDO DESTITUIDO

Londres, 25.—Corre el rumor insinuante de que el Comisario de Negocios extranjeros de los Soviets, Livinoff, ha dimitido, proponiéndose marchaba a Crimea, retirándose de la política activa.

Se dice que será sustituido por Potenkin.

PROTECCION CONTRA LOS ATAQUES AEREOS

Sevilla, 25.—El general Queipo de Llano ha publicado un bando señalando nuevas medidas de protección contra los ataques aéreos.

Se organiza la población en sectores de defensa y se clasifican los establecimientos que han de organizar la defensa por sus propios medios.

En las casas de vecindad se nombrará entre los vecinos un jefe del edificio, a cuya autoridad se someterá todo lo referente a la defensa.

Para las alarmas nocturnas, se establecerán en las fachadas de los refugios, pequeños faroles de aceite con cristales verdes que sirvan de guía.

También se establecen otras medidas de protección.

CATASTROFE AEREA

Londres, 25.—Dos aviones que realizaban maniobras, chocaron en el aire, cayendo ambos incendiados y pereciendo sus tripulantes.

MEDINA AZAHARA
FABRICA DE MATERIALES DE CONSTRUCCION
Pavimentos modernos
PRECIOS REDUCIDOS

Avenida de Canalejas, 9 duplicada
CORDOBA

Comunicado Oficial

Salamanca, 25.—Boletín de información del Cuartel general del Generalísimo con noticias recibidas hasta las 20 horas del día 24 de Noviembre de 1937. Segundo Año Triunfal.

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los ejércitos.

Salamanca 24 de Noviembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—De Orden de S. E., el general jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

Según un comunicado del Gobierno, en Francia se trataba de implantar una dictadura

París, 25.—Todos los periódicos comentan el comunicado oficial facilitado ayer por el ministro del Interior, dando cuenta del complot descubierto por la policía, y en él que se han encontrado documentos que demuestran se trataba de una gigantesca organización de carácter militar que dirigía sus esfuerzos hacia una guerra civil.

Los periódicos de izquierdas dicen que se trataba de una conspiración para la implantación de una dictadura militar en Francia, con vista a una restauración monárquica.

Han sido encontradas listas en las que figuran los nombres de los actuales ministros y otras personalidades que habían de ser detenidas.

Se reúne el Comité rojo

Barcelona, 25.—Se reunió ayer el Comité rojo para celebrar consejo.

Los comisarios se mostraron muy reservados a su entrada.

Terminó la larga reunión después de la una de la madrugada, facilitando la referencia Jesús Hernández, quien dijo que el "Gobierno" está dispuesto a terminar con los abusos, pues mientras el que tiene dinero come, los desgraciados que nada tienen se mueren de hambre en las calles barcelonesas.

Se ha creado un tribunal especial, que aplicará el procedimiento sumarísimo al que falte a las leyes que para corregir estos abusos se han dictado.

EL PERSONAL DE LAS EMBAJADAS SALE DE NANKIN

París, 25.—Se afirma que el personal de las embajadas inglesa, francesa, rusa, alemana y de los Estados Unidos ha salido de Nankin, trasladándose a Shan Keu.

También pensaban dar un golpe para apoderarse de los depósitos de armas.

Igualmente dicen que el plan ha fracasado totalmente y que los encartados serán castigados con todo el rigor que establece la ley.

"L' Echo de Paris", comentando el comunicado, dice que no se trata de una cosa demasiado seria, estimando inverosímil que se tratara de una conspiración monárquica.

Opina que en realidad no se trata más que de estar preparados ante un posible ataque del Frente Popular.

"Action Francaise", dice que el comunicado es completamente ridículo.

El próximo viaje de Chautemps y Delbós a Londres

París, 25.—El Jefe del Gobierno y el ministro de Negocios extranjeros de Francia han aceptado la invitación para trasladarse a Londres.

Parece que emprenderán el viaje el lunes próximo.

Berlín, 25.—Ha sido acogida en los círculos políticos con verdadera complacencia la noticia del viaje de los señores Chautemps y Delbós a Londres, por estimarse que la entrevista entre hombres de Estado servirá para alejar nebulosas en el horizonte internacional.

Londres, 25.—Se confirma que el Jefe del Gobierno y el ministro de Negocios de Francia han aceptado la invitación para trasladarse a Londres.

Permanecerán en la capital de Inglaterra durante los días 29 y 30 de este mes.

JUNTA PROVINCIAL DE PRECIOS

Esta Junta en sesión del día de hoy, ha acordado fijar los beneficios y precios de venta en los artículos siguientes:

Materiales de Construcción.—30 por 100 de beneficio máximo en las ventas al detal.

Maderas del país.—Castaño: Rollizos de 40 a 55 m/m de diámetro a pesetas 1'00 m/L hasta 4'50 mts. largo. Rollizos de 60 a 75 m/m de diámetro a pesetas 1'50 m/L hasta 4'50 mts. largo. Rollizos de 80 a 95 m/m de diámetro a pesetas 2'50 m/L hasta 4'50 mts. largo. Rollizos de 100 a 120 m/m de diámetro a pesetas 3'50 m/L hasta 4'50 mts. largo. Pasando del largo de 4 mts. un aumento del 20 por 100. Pasando de 120 m/m de diámetro precios convencionales.

Pino del país: Rollizos a pesetas 160 m/3. Aserrado a pesetas 250 m/3 en largo hasta 4 mts. Pasando del largo de 4 mts un aumento del 20 por 100.

Alamo blanco: Verde a pesetas 150 m/3. Seco a pesetas 200 m/3.

Madera de taller: Haya, satén, álamo negro, encina, nogal, roble y caoba, precios convencionales por ser muy pequeño su consumo.

Córdoba, 23 de Noviembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—El Gobernador civil.

Ha salido a la venta

"JERARQUIA"

La revista negra de la Falange

Guía nacionalsindicalista del Imperio de la sabiduría y de los oficios.

Con estudios, versos y notas de gran interés para el Movimiento.

Contiene entre ellos, un discurso de nuestro Jefe Nacional, el CAUDILLO y textos inéditos de JOSE ANTONIO y RUIZ DE ALDA

Servicio de información e investigación

DELEGACION LOCAL

Se encuentra en esta Delegación y a disposición de quien acredite ser su dueño, un alfiler de pecho de señora, encontrado en la calle Mascardones, por el falangista Francisco Aguayo López. Agradecemos el rasgo de honradez de este camarada.

Córdoba, 24 de Noviembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—El Delegado Local.

Más de 3.000 anarquistas ajusticiados

San Juan de Luz, 25.—Se asegura que desde la unificación de la policía en Barcelona, se han fusilado más de tres mil cien anarquistas.

La checa rusa continúa actuando, practicando cada vez más detenciones.

MAS DIVORCIOS QUE HAMBRE, QUE YA ES DECIR

Barcelona, 25.—Las demandas de divorcio son tantas, que los tribunales son incapaces de resolverlas, máxime cuando los Boletines oficiales no son bastantes para publicar los edictos.

Ya se ha encontrado un procedimiento para suplir esta falta de espacio y es la de publicar los edictos en los periódicos, dándoles a esta publicidad validez legal.

En Barcelona se registran todos los días más divorcios, que muertes por inanición o asesinatos a costa de la checa.

NOMBRAMIENTO

Roma, 25.—Reunida la Sagrada Congregación de Propaganda Fide, acordó nombrar al Cardenal Gomá, Presidente de la Unión Misional del Clero español.

HONORES AL SOLDADO DESCONOCIDO

Roma, 25.—Los príncipes de Piemonte y los Duques de Bérgamo, acompañados de varios generales, estuvieron rindiendo honores ante la tumba del soldado desconocido.

VIVERES PARA GIJÓN

Gijón, 25.—Al muelle de la Dársena llegó el vapor "Galicia" conduciendo un importante cargamento de víveres para esta villa.

Es obsequio de Galicia y se anuncia que en breve llegarán nuevos envíos para la villa asturiana.

EL FRIO VIENE

Es necesario defender de los rigores del invierno a nuestros heroicos combatientes. Hay que confeccionar muchos miles de prendas de abrigo.

APRESURATE A PRESTAR TU TRABAJO, O A ENTREGAR TU DONATIVO.

La Patria no olvida

FELICITACION A LA MILICIA FERROVIARIA

Roma, 25.—El "duce" Benito Mussolini acompañado de altas personalidades fascistas recibió al General Rajaldi, Jefe de las Milicias Ferroviarias, que fué a entregarle la memoria de la gestión desarrollada por esas milicias durante el año.

Mussolini encargó a Rajaldi que llevara a las milicias ferroviarias su felicitación.

LAS RELACIONES ITALO-BRITANICAS

Londres, 25.—El primer Lord del Almirantazgo recibió a la Comisión italiana de excombatientes, a los que aseguró que la amistad italo-británica volverá a lucir de nuevo como antes.

El jefe de la Delegación italiana le contestó que si ambas naciones hicieran desaparecer los obstáculos que les crean dificultades, no existirían causas para actitudes de prevención.

SIGUEN LAS DETENCIONES EN RUSIA

Moscú, 25.—Han sido detenidos varios trotskistas y espías.

ANTE LA CAMARA DE LOS COMUNES HABLARA CHAMBERLAIN

Londres, 25.—El Jefe del Gobierno Lord Chamberlain, habló ante la Cámara de los Comunes del viaje de Lord Halifax a Berlín.

Dijo que las conversaciones por este sostenidas, tiene carácter confidencial.

Aseguró que las entrevistas celebradas han sido de gran valor y han servido además para conocer a los hombres que rigen los destinos de la nueva Alemania.

POSESION DE LOS NUEVOS MINISTROS

Bruselas, 25.—A las diez treinta de la mañana juraron los nuevos ministros del Gabinete belga, tomando a continuación posesión de sus cargos.

NACIONALIZACION DE LAS MINAS DE CARBON

Londres, 25.—Por 301 votos contra 139, la Cámara inglesa aprobó la Ley de nacionalización de las minas de carbón.

Dicha ley entrará en vigor el año 1942.

**CAMIONES
Krupp**
IMPORTADORES EXCLUSIVOS

para las provincias de Córdoba, Jaén y Granada

**ANDALUCÍA, S. A.
CORDOBA**

Porras Vañó y Gisbert

**FÁBRICA
DE HARINAS**

CÓRDOBA

Parece confirmarse que se va a constituir el Gobierno del armisticio

París, 25.—En los medios españoles de París parece confirmarse la noticia de la próxima dimisión del Gobierno Negrín.

Se afirma que será sustituido por un Gobierno moderado para negociar el armisticio.

Se insiste en que ese Gabinete lo presidirá Portela Valladares y que formarán parte en él, Miguel Maura y Sánchez Román.

EN ASTURIAS SE SIGUE RECUPERANDO DINERO Y OBJETOS DEL CULTO

Gijón, 25.—Siguen realizándose servicios por la Delegación de Orden público.

Se han recuperado una caja de caudales y un talonario de cheques de una cuenta corriente que tenían los rojos en un Banco por valor de cuatro millones de pesetas, así como un saco con 100.000 pesetas en billetes de los que utilizaban los marxistas.

También se han encontrado monedas de plata por valor de dos mil pesetas, y se van recuperando numerosos objetos robados, la mayor parte de ellos pertenecientes al culto religioso.

NIÑOS ESPAÑOLES REPATRIADOS

San Sebastián, 25.—Llegaron a Irún 46 niños españoles, procedentes de la obra benéfica del Arzobispo de Malinas.

Acompañaban a los pequeños tres sacerdotes belgas.

Fueron recibidos por las autoridades, y después de serviseles un desayuno en los comedores de "Auxilio Social", continuaron su viaje a Bilbao en autobuses.

Subsidio Pro-Combatientes

Si ves que alguien burla, o intenta burlar, el Subsidio Pro-Combatientes, déclarale la guerra.

Es un enemigo encubierto, que es el peor de los enemigos.

LO QUE DICE LA PRENSA MADRILEÑA

Madrid, 25.—"Claridad" de esta noche vuelve a hablar del problema de la unidad y dice que debe pasar de las palabras a los hechos.

Agrega que en estos 16 meses de guerra, todos los partidos y organizaciones deben superarse a esta etapa, reforzando la unidad práctica y aglutinando todos los esfuerzos.

"C. N. T." titula su fondo "Ganaremos la guerra" y analiza la situación de la retaguardia de los nacionales que considera grave, y establece un contraste con la roja, diciendo que aumenta la producción

Soldado que vienes de un frente y vas a otro: Cuenta, si quieras, tus hazañas pasadas, pero no digas nunca a donde vas a realizar las venideras.

y mejora en la unidad de cada día más estrecha; añadiendo que esta unión hay que trasladarla a las organizaciones del Frente Popular para hacer una realidad arrolladora.

"El Sindicalista" recuerda que hace un año que se dió un plazo para que el personal evacuara las embajadas, lo que se hizo en todas, me

nos en la alemana, creando un grave conflicto de orden público, estimando que desde ella se favorecía a la quinta columna.

"Heraldo de Madrid" comenta los sucesos que se desarrollan en Francia y dice que el complot descubierto es un alzamiento del fascismo, que Francia no debe oír, siquiera siendo leal a sus tradiciones democráticas.

"Informaciones" opina que las naciones democráticas no pueden eludir la guerra y tienen la opción de desencadenarla o de esperar a que se provoque la guerra civil y que es lo que tratan de evitar los conservadores ingleses.

Afirma que nos encontramos ante la realidad de una transformación social, que forzosamente ha de producirse.

"La Voz" comenta las disposiciones del ministro de Agricultura y cree que han de mejorar considerablemente la situación en el campo.

"Mundo Obrero" se refiere al nuevo llamamiento que ha hecho la Internacional Comunista para que se ayude al pueblo español, y dice que ningún trabajador del mundo debe desoir.

Gran Fábrica de Caramelos y Bombones

José Estrada Santos

BAENA 38 :: TELÉFONO, 193

Puente-Genil :: (Córdoba)

JOSE CAÑETE Y DEL ROSAL

CARBONES :: HIERROS

Agencia Regional de "SOCIEDAD MINERA y METALURGICA DE PEÑARROTA"

Teléfono 1454 :: Avenida de Canalejas, 10 :: Apartado de Correos, 4

CÓRDOBA

Homenaje de afecto al Gobernador Civil de Málaga

Málaga, 25.—En el aniversario de la fecha en que fué designado para el cargo de Gobernador civil de esta provincia, don Francisco García Alted, se han celebrado varios homenajes de afecto.

Las autoridades le entregaron un artístico pergamo con esta leyenda: "A don Francisco García Alted, bajo el signo del Caudillo Generalísimo Franco, en el Primer Año Triunfal. Testimonio de admiración a la labor honesta y callada que realiza y que servirá de guión al nacional sindicalismo hispano".

Lo firman el Gobernador militar, el Alcalde, el presidente de la Diputación, el Obispo de la Diócesis y otras muchas personalidades.

La entrega de este pergamo tuvo lugar a las once de la mañana en el Gobierno civil.

Hizo la entrega el Gobernador militar que pronunció elocuentes frases encomiásticas para la labor que realiza el señor García Alted.

Por la tarde una Comisión de huérfanos de la guerra, institución creada por el Gobernador, le hizo entrega de otro pergamo.

También el Tercio de la Guardia civil de esta Comandancia le ha entregado otro pergamo.

Lo firman todos los jefes, oficiales y clases de esta Comandancia, ofreciéndoselo, según consta en el pergamo, como compañero, y en premio de su brillante actuación en el puesto de Gobernador civil en el que ha manifestado excepcionales dotes de competencia, al par que de amor a dicha institución.

CONDENADOS A TRABAJOS FORZADOS

Valladolid, 25.—Se ha aumentado el número de reclusos detenidos por desafeción al régimen y que serán condenados a trabajos forzados.

A LA ESPAÑA DE FRANCO

no se la puede vencer en la reconquista porque sus hijos son generosos. Dan siempre su vida, dieron el oro y ahora darán todo el metal viejo.

La victoria la forja la generosidad.

SE INAUGURA UN CINE SONORO PARA LOS HOSPITALIZADOS

San Sebastián, 25.—Con asistencia de las autoridades militares y civiles y numerosos soldados heridos, en el hospital del General Mola se ha inaugurado un cine sonoro para los hospitalizados, organizado por Falange Española.

LA EXPOSICIÓN DOCUMENTAL GRAFICA NACIONAL

San Sebastián, 25.—Esta tarde se ha inaugurado la Exposición Documental gráfica nacional, del primer Año Triunfal.

PARA EL ABRIGO DEL COMBATE

Pamplona, 25.—En un teatro de esta capital se ha celebrado un acto para engrosar la suscripción a favor del Abrigo del Combatiente.

Fueron interpretadas canciones de guerra antiguas, arregladas por el maestro de la capilla de la Catedral.

El teatro se vió completamente abarrotado de público, constituyendo la función un éxito extraordinario.

INTENTABAN APoderarse de CUATROCIENTAS MIL PESETAS

Barcelona, 25.—Han sido detenidos cuatro individuos que intentaban apoderarse de cuatrocienas mil pesetas de un comercio de la plaza de Cataluña, con las cuales pensaban fugarse a Francia.

IMPORTANTE CANTIDAD PARA EL EJERCITO

Sevilla, 25.—El director de la Compañía de Electricidad, visitó al Gobernador civil entregándole 100.000 pesetas para las necesidades del Ejército.

EL AYUNTAMIENTO DE PUIGCERDA HA SIDO DISUELTO

Barcelona, 25.—Por decreto del ministro de la Gobernación ha sido disuelto el Ayuntamiento de Puigcerdá, habiéndose nombrado Comisario del mismo a Amadeo Burillo.

NEGRÍN, COMPANY Y THOREZ

Barcelona, 25.—El doctor Negriñ recibió la visita de Companys y después la del embajador de Francia.

Luego conferenciaron con el secretario del partido comunista francés Thorez.

VON RIBBENTROP A BERLÍN

Londres, 25.—Ha marchado a Berlín el embajador alemán Von Ribbentrop para asistir a la comida que ofrece el embajador del Japón con el fin de celebrar el pacto anti-comunista germano-nipón.

Restaurant Hijo de Miguel Gómez

Marqués de Boil, 5. - Teléfono 2508

Plato para hoy:
Vaca a la flamenca.

CONFECCIONES NARANJO

Capotes militares, Tabardos, Pelizas, Gabanes

Monos, Camisas, Pantalones, Gorros, Ropa interior.

Cazadoras de lana, Cazadoras de paño y Cazadoras de cuero.

Se admiten géneros para su confección a precio económico.

Abastecedor de nuestro glorioso Ejército y de Falange Española Tradicionalista y de las JONS en la Nueva España

Teléfono 105 :: MONTILLA



Arbitrios Municipales

DE MUCHO INTERES PARA LOS PROPIETARIOS DE FINCAS Y PARA LOS DEMAS CONTRIBUYENTES AL MUNICIPIO

Estándose en periodo de formación de las matrículas o padrones para el cobro en el venidero ejercicio de 1938 de los arbitrios, derechos y demás impuestos municipales establecidos en Presupuesto, queda abierto un plazo, que terminará el día 15 del próximo mes de Diciembre, para que los propietarios, contribuyentes y personas legalmente obligadas a facilitar los antecedentes precisos para la confección de dichos documentos fiscales, se personen en la Sección administrativa de Arbitrios durante los días hábiles de dicho plazo y horas de las once a las trece, en donde suscribirán las rectificaciones que procedan, debiendo presentar los oportunos justificantes en que basen.

Esta Alcaldía hace notar la conveniencia de cumplimentar los deberes que anteceden, ya que, además de evitar las molestias consiguientes a la investigación que por agentes municipales hubiera de hacerse, caso de no producirse por los interesados las pertinentes declaraciones, suponen el quedar libres de la culpabilidad que a los obligados a

LEA
AZUL
por las MAÑANAS

**Artículos doctrinales.
Consignas del Estado Nacional-Sindicalista.
Información local amplia.
Extenso servicio de España y Extranjero.**

**ANUNCIESE y SUSCRIBASE a
AZUL
SIEMPRE ESTARA BIEN INFORMADO.**

hacerlo les sería exigida de no verificarlo.

Córdoba, 23 de Noviembre de 1937.
Segundo Año Triunfal.—El Alcalde,
Antonio Coello.

Santa Cecilia, Patrona de la Música

¿Qué tiene que ver Santa Cecilia con la música?

Históricamente, nada que suponga a la santa y bellísima mártir una artista de los sonidos en ninguna de sus exhibiciones.

La leyenda se forjó en la alta edad media, tomando pie de un texto litúrgico, aplicado a la santa con toda propiedad, en el día de sus desposorios con Valeriano.

Durante esta escena, descrita con maravillosa fragancia de estilo, para resaltar la pureza angélica de Cecilia, hay en el oficio divino una antifona en la que se alude a la música que amenizó la fiesta nupcial. Oyéndola, Cecilia cantaba en su interior una mística plegaria al Señor: "Mi corazón se conserve immaculado, para que no me turbe". Cantantibus organis. Cecilia Domino decantabat dicens; Fiat cor meum immaculatum, ut non confundar.

En estas palabras está todo el germen de la leyenda y toda la realidad del simbolismo musical ceciliano.

Todo esto vió en Santa Cecilia la poesía medieval, fundándose en la sugerencia litúrgica, por una parte, y por otra en la celebridad que en los primeros siglos del cristianismo gozó la santa virgen, cuya gloriosa cuna y su martirio, singularmente emotivo para el pueblo, dieron lugar a los más variados comentarios de la literatura religiosa y legendaria.

Los escultores y pintores se inspiraron, acaso primeramente, en la leyenda musical ceciliiana. Antes del siglo XVI, los músicos se unieron en asociaciones, escogiendo por Patrona a Santa Cecilia. Prefirieron seguir la corriente poética y el signo simbólico, dejando más reales patronazgos de santos, evidentemente grandes músicos, como San Agustín, San Ambrosio, San Gregorio Magno, etc.

En realidad, Santa Cecilia, si no fué música, encarnó insuperablemente la virtud y finalidad de la música. Por ella se entiende sin esfuerzo la razón de su calificativo más encumbrado: el divino arte de los sonidos.

P. NEMESIO OTÁO, S. J.

ARRIBA ESPAÑA!

Villa del Río

UNA VELADA INOLVIDABLE

El jueves 18, y como estaba anunciado, tuvo lugar la función patriótica a beneficio de "Auxilio Social".

El teatro presentaba un magnífico aspecto, adornado con banderas de las tres naciones amigas, Falange y Nacional, y en el escenario estaba la Sección Femenina que llevaba todo el reflejo de belleza y todo el perfume de virtudes de la mujer andaluza.

Comenzó el acto con unas brillantes palabras del profesor de Instrucción Primaria de la localidad, el cual además de presentar al poeta, realizó la labor del cronista de guerra de la Bandera sexta y escritor castellano Julio Yaque Laurel, por su intervención en la organización del acto; a continuación tomó parte el laureado poeta y recitador sevillano, Juan Guardón, el cual obsequió al numeroso y selecto auditorio con poesías de Pemán, Gabriel y Galán, Villalón, José Antonio Primo de Rivera, siendo Guardón, el autor de estas dos últimas. La Delegada Jefe Charito Borrego Rincón, entusiasmó al público, acompañada del violinista Navarro, con ejecuciones piezas de piano.

La jefe fué iniciadora del acto, poniendo todo su cariño a Falange en la fiesta del jueves, cooperando con ella la Falange local y la sevillana de la sexta Bandera.

La sesión de cante flamenco estuvo a cargo de Falangistas, que estuvieron sencillamente insuperables, destacándose el bailador Ponce, de Pavia, y Avecilla, de Falange sevillana.

No queremos terminar estas notas sin hacer resaltar la meritísima labor realizada por el teniente don Antonio Rodríguez Palacios, que desde el primer momento prestó su valiosa ayuda y contribuyó eficazmente al éxito de la fiesta y al espléndido e inesperado resultado de taquilla, destinado a tan benéfico fin, como es "Auxilio Social".

En resumen, algo inolvidable que ha elevado a Villa del Río a categoría de ciudad.

¡Arriba España! ¡Arriba la sección Femenina!

SIGLO XX TEJIDOS, PAQUETERIA, PLATA MENESSES

El más completo surtido en Pañería, con los dibujos más nuevos para la actual temporada. La casa de las fantasías de señora. Extenso surtido. Lo más nuevo. Visite esta casa y ahorrará dinero.

CARLOS MUÑOZ RODRIGUEZ
Fénalcoya-Pueblonuevo

Cultos a los Santos Mártires

Mañana 26 comenzarán los solemnes cultos en honor de los Santos Mártires cordobeses en su ermita de la Puerta del Colodro.

Por la mañana se verificará la fiesta tradicional con asistencia de los Cabildos Catedral y Municipal. Por la tarde comenzará la novena.

En todos los cultos predicará el eloquente orador sagrado M. I. señor don Mariano Ruiz Calero Alcántara, canónigo de la Santa Iglesia Catedral de Córdoba.

Todos los cordobeses deben mostrar su devoción hacia los Santos Mártires, acudiendo a estos fervorosos actos.

GRAN TEATRO

(EMPRESA GUERRERO)

**HOY JUEVES a las 6,30 y 10 30
PROGRAMA EXTRAORDINARIO
Dos magníficos estrenos
"Cifesa"**

ES HORA DE AMARNOS

Una bella película "Columbia" interpretada por Edmund Lowe, Ann Sothern y Mirian Jordan

Y el más completo y reciente documental del Glorioso Movimiento Nacional, titulado

FRENTE DE ASTURIAS

con la entrada de nuestras tropas victoriosas en Gijón. Emocionantes fotografías de la destrucción de OVIEDO y de la visita del Laureado GENERAL ARANDA a la zona minera de Asturias.

BUTACA: 1.25 Ptas.

Sucesos

PORDIDO POR UN PERRO

En el Campo de la Verdad, fue mordido por un perro Francisco Posadas Urbano, de 33 años.

Fué curado en la Casa de Socorro apreciándosele pequeñas heridas puntiformes en la cara posterior de la pierna izquierda, calificadas de pronóstico leve, salvo complicaciones.

INTENTO DE ROBO?

Don Rafael Alarcón Zeedor, se ha personado en la Comisaría de Investigación y Vigilancia, manifestando que en los hierros de una ventana de su domicilio, calle Juan Rufó, 29, se notaban señales de violencia.

Efectivamente, ello ha podido ser comprobado por la policía, ignorándose quién o quienes hayan sido los autores del intento de violación.

JUEGOS PELIGROSOS

Cuando se encontraba jugando con otros jóvenes de su misma edad Manuel Bejarano Sánchez, de 15 años, se produjo luxación en el codo izquierdo.

Se le asistió en la Clínica de la calle Góngora, siendo calificada dicha lesión de pronóstico reservado.

JOVEN HERIDO

Ayer fué curado en la Casa de Socorro el joven de 18 años, Francisco Barona Torregrosa.

Se le apreció una herida contusa infestada en el párpado superior derecho que fué calificada de pronóstico leve, salvo complicaciones.



BODEGAS en HARO

Solicitamos representante o almacénista-depositario. Dirigirse con referencias a "La Rioja Alta". Apartado, 1. San Sebastián.

EL DOMINGO 6 DE DICIEMBRE

Festival en honor de los "flechas" de Posadas

El domingo 5 de Diciembre, el camarada cadete Paz Dominguez, obsequiará con una fiesta taurina a los "Flechas" de Posadas, la cual como es de esperar, constituirá igual éxito que la celebrada el pasado domingo en Almodóvar, siendo igualmente gratuita.

Primeramente los "Flechas" harán desfiles y ejercicios de educación física y como fin de fiesta, Paz Dominguez, estoqueará una brava res de acreditada ganadería.

En la organización de tan simpática fiesta trabajan con todo entusiasmo el Delegado local de los Juveniles y los camaradas Benavides y Pérez de la Concha.

Es propósito del camarada cadete obsequiar con estas fiestas a las distintas organizaciones de "Flechas" de nuestra provincia.

¡Arriba España!

NOTICIARIO

Han entrado a formar parte del Consejo de Administración de H. Y. T. A. S. A. (Hilaturas y Tejidos Andaluces S. A.), de Sevilla, don Manuel Fernández, de la Sociedad Fernández y Compañía, firma comercial La Hera, Román S. en C. y don Antonio Román, de y Compañía de aquella plaza.

Se ha concedido a doña Catalina Díaz García, viuda del teniente don José Requena, la pensión de 650 pesetas.

Dicha pensión la cobrará por esta Delegación de Hacienda.

En el sorteo de la Lotería de los Ciegos celebrado en Córdoba el día 24 de Noviembre, resultó premiado el número 576.

Las aproximaciones corresponden a los números 575 y 577.

MONTE DE PIEDAD

El lunes próximo 29 del actual, tendrá lugar en este Establecimiento la subasta pública de alhajas procedentes de empeños hechos en la Central y Sucursal primera y segunda, durante el mes de Mayo de 1936, y que con arreglo a los Estatutos de la casa corresponden venderse.

Podrán ver las alhajas las personas que lo soliciten de Contaduría y se facilitará a quien lo desea lista impresa de las mismas.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

Gobierno Militar

DONATIVOS RECIBIDOS

Los obreros de la Solariega de Córdoba por horas extraordinarias, 50 pesetas; la casa del señor Muñoz del comercio de esta plaza, 100; los pendientes del señor Muñoz, 18'35; el personal faenero de don José Delgado Alvarez, por horas extraordinarias, 107'20; los empleados de oficinas, despacho y almacenes de don José Delgado Alvarez, un día de haber, 66'55; don Lorenzo García Muñoz, de Alcolea, 10; don Enrique Carmona Vaca, del comercio de esta capital, 42; la señorita Patrocinio Fin-Ballesteros, 500; los obreros de alge Partera, de San Sebastián de los Mañanes y botellerías de los señores Rodríguez Hermanos, por horas extraordinarias, 70'45; el cabo del tercero Batallón de Pavia numero 7, José Rodriguez, (el producto de sus ahorros), 50; los obreros de los señores Carbonell y Compañía, por suscripción voluntaria, 18'85; el señor Comandante Militar de Fuente Palmera, (por suscripción entre varios vecinos del pueblo referido), 489'65; el señor Comandante Militar de Aguilafuente de la Frontera, por varias entidades y vecinos del pueblo referido, 587'15; los molineros de los Sres. Rodríguez Hermanos por horas extraordinarias, 35'50.

Córdoba, 23 de Noviembre de 1937.
Segundo Año Triunfal.

A las habilitados de Córdoba y su provincia

Se pone en conocimiento de los señores Habilitados, que las nóminas correspondientes a Haberes y Material del mes de Diciembre próximo, deberán ser entregadas dentro de los días del 5 al 10 inclusive en la Intervención de Hacienda, advirtiendo que los Habilitados que dejen incumplida esta orden, no percibirán sus haberes correspondientes en el presente ejercicio.

Córdoba, 24 de Noviembre de 1937.
Segundo Año Triunfal.—El Delegado de Hacienda.

**JEREZ
"LA RIVA"**



COÑAC
"LA RIVA"

Hospital Militar de Córdoba

ANUNCIO

Por el presente se convoca a nuevo concurso para el próximo día 29 de los corrientes y a las once horas, de todos aquellos artículos que para este Hospital Militar, no han sido adjudicados en el concurso anterior, celebrado el día 23 del actual, estando de manifiesto los pliegos de condiciones técnicas-legales y relación de artículos a adquirir en la Administración de este Establecimiento, todos los días laborables de diez a trece.

Córdoba, 24 de Noviembre de 1937.
Segundo Año Triunfal.—El Jefe Administrativo, Vicejefe Aycart.

 **LAS MEJORES TAPAS
BOLERO**
San Alvaro, 10.-Teléfono 1093

Antonio Nieto Redondo

Ventas al por mayor y detalle de
PESCADOS Y MARISCOS

CÓRDOBA

NOTAS RELIGIOSAS

JUEVES 25 DE NOVIEMBRE

SANTORAL DEL DIA.—Santa Catalina, virgen y mártir.

Santos Moisés, Erasino, y Mercurio, mártires; Santa Jucunda, virgin.

JUBILEO CIRCULAR.—Convento de Santa Isabel de los Angeles.

VIERNES 26 DE NOVIEMBRE

SANTORAL DEL DIA.—Los Desposorios de Nuestra Señora.

Santos Conrado, obispo; Fausto y Pedro, mártires; Siricio, Leonardo, Juan Berchmaus, y el Beato Jacobo de Benefactis.

SAN PEDRO.—Hermandad del Santísimo Sacramento y Santos Mártires de Córdoba. Solemnies novena y octavario, empezando el 26 de Noviembre, viernes. Predicará durante la Novena el M. I. señor don Mariano Ruiz Calero. En el octavario, además de este orador sagrado predicarán el párroco de San Lorenzo, don José Serrano Aguilera; el M. I. señor don Félix Romero Mengíbar y el párroco de San José y Espíritu Santo don Miguel Muñoz Barrón.

HOSTERIA

Sevilla 2

Teléfono, 1419

R-Restaurante

Recomendamos a los camaradas
pidan siempre FINO FALANGE

PANTALLA

Gran Teatro

Hoy jueves. A las 6'30 y 10'30. Nuevo y extraordinario programa. Dos estrenos. Cifesa presenta en Córdoba la magnífica producción "Colombia" titulada ES HORA DE AMARNOS, por Edmund Lowe, Ann Southern y Miriam Jordan. Y el más reciente y extraordinario documental del Glorioso Movimiento Nacional, titulado FRENTE DE ASTURIAS que culminó en la entrada de nuestras tropas en Gijón. Emocionantes fotogramas de la destrucción de Oviedo y de la visita a la zona minera del laureado General Aranda. Butaca, 1'25; Anfiteatro, 0'60. Para el Sábado. Un gran espectáculo cinematográfico. Estreno en Córdoba de la producción "Fox" temporada 1937-38, titulada EL REY DEL BATACLAN, en español, por Warner Baxter, Alice Faye y Mona Barrie. Y con el concurso de más de 200 bellísimas estrellas, en sus extraordinarios conjuntos.

Duque de Rivas

Hoy jueves selecto. Programa Warner Bros de estreno riguroso. Reaparición de la bellísima estrella de la pantalla, Marion Davies, en su mejor película LA DIVINA GLORIA. De complemento el dibujo en colores EL REY NOCTURNO. Butaca, 1'25; Grada, 0'30. Mañana viernes

Estación Central de Córdoba

Relación de los vagones existentes en la Estación de Córdoba con mercancías pendientes de descarga por sus consignatarios en el día de la fecha para su publicación en cumplimiento del Bando del excelentísimo señor General Jefe del Ejército del Sur.

Don Manuel Jiménez, 1; don Felipe Carracedo, 2; don José Cañete, 1; don R. Salcedo, 1; don J. Luque, 1; señor Rubio, 2; don J. Ruiz, 1; don Baldomero Moreno, 2; don Tomás Pérez, 2; don J. García, 1; don M. Tarradas, 1; don J. Ángel Anón, 1; señores Puerto Hermanos, 1; Instituto Algodonero, 1. Total, 18 vagones.

grandioso programa. Sábado, estreno Universal NAGANA, con la bella Taïta Birell.

Cine Góngora

Hoy jueves 25 de Noviembre de 1937. A las siete tarde y diez y media noche. Programa de estreno. Primero. Complemento. Segundo. Paramount presenta a Miriam Hopkins y Bing Crosby, en FUGA APASIONADA. La película de la juventud. Freddies. Butaca, 1'25; Entreseuelo, 0'60. Mañana viernes, la película de la actualidad PIRATAS DEL AIRE.



¡Y por qué
precisamente
Aspirina?

La inocuidad de un medicamento es tan importante como su eficacia. Porque sólo reuniendo ambas cualidades podrá conquistar la confianza del público. Y las tabletas de ASPIRINA no solamente exsanan de raíz la gripe y los resfriados, sino también son completamente inocuas, es decir, no perjudican el organismo para nada. Tómelas Vd., pues, con toda confianza. Pero tenga en cuenta que si no llevan la Cruz Bayer no es ASPIRINA.

Tabletas de

Aspirina

— EL

GAS CHAVARRE

es lo más

Limpio
Cómodo

Económico

Para cocinas, estuas, plancheros,
calenta-aguas y todos usos do-
mésticos e industriales

Instalaciones alquiladas

Almacenes Porras Rubio S. L.

COLONIALES POR MAYOR
Oficinas y Despacho: PEREZ GAL-
DOS, 3.

Almacenes: 12 DE OCTUBRE.—
Teléfono 155.

"GAMBRIUS"

CERVECERIA, BAR, RESTAURANT

El local más cómodo y espacioso
Cubierto popular "PATRIA" a tres
pesetas.—Gran surtido en refrescos
de todas clases.—TAPAS VARIADAS.

Cerveza "La Mezquita"

SERVICIO A DOMICILIO

CALLE JESUS MARIA, número 1.—

Teléfono, 27-54. (Frente a Correos)

En este local se radian las charlas
del excelentísimo señor general

Restaurant y Cervecería

"GRAN BAR"

Vinos, refrescos y licores de marcas
nacionales y extranjeras. Cubierto
económico popular, TRES pesetas.
Compuesto de entremeses, tres platos,
postres y vino.—CERVEZA MAHOU:

CAFE EXPRES

PLAZA DE JOSE ANTONIO PRIMO
DE RIVERA.—TELEFONO, 10-35

Fábrica de cortadillo
y estuchado de azúcares

PUENTE GENIL

ANUNCIOS ECONOMICOS

CERTIFICACIONES PENALES. Ulti-
mas voluntades, rápidamente, pago
reembolso. Agencia Ordóñez, Apar-
tado, 106. Burgos.

PENSION ANDALUZA: Cubiertos
con tres platos, pan y postre, desde
1'50, camas desde 1'50. Pensiones eco-
nómicas. Calle Ambrosio Morales, 2.

VEZA, cebada y avena para siem-
bra. Dirigirse: Almacenes de Cereales.
Pretorio, 3.

En el Bar Madrid. Riquísimo Ver-
muth, a 2'50 litro. Por arrobas, precios
especiales. Todos los aficionados al
buen café, lo toman en el Bar Ma-
drid, Gran Capitán, 15.

SE ARRIENDA desde el día, casa
grande, propia para industria. Ave-
nida de América, frente Estación Cer-
cadilla y una accesoria en Zamora-
no, 3. Razón: San Felipe, 3.

SOLDADOS! Con un gorro o go-
rra de Padilla Crespo, haremos perder
a la Madrina de Guerra las "tapae-
ras del sentío". Sombreros Padilla
Crespo. Esta sombrerería tiene en la
puerta un reloj, Gondomar, 11.

VENDO: motor Bron-Boveri 5 medio
HP, caja maniobras, contador 30-50
Amperes, coginetes y ejes de 30 y
poleas maderas varios tamaños. Ra-
zón esta Administración.

OCASION: Vendo comedor com-
pleto y dos depósitos de Uralita.
Uceda, 3.

SE ARRIENDA desde el día un local
planta baja para oficinas o cosa aná-
loga cerca del Gran Capitán. Para
verlo Conde Robledo, 2, de diez a
tres. Se venden un chavesqui y va-
rios muebles más.

VENDO madera vieja, mesas, puer-
tas, cristales, Registradora National
y otras muchas cosas. Informes. En
la Sombrerería de Padilla Crespo.
Gondomar, 11. Esta Sombrerería tie-
ne en la puerta un reloj.

SE ARRIENDAN dos habitaciones,
una de ellas exterior, con derecho
a cocina en Pérez Galdós, número
3, principal derecha.

UN SOMBRERO, GORRA O BOINA
de Padilla Crespo, da la expresión
de Mogica o Chevalier, pero antes
hay que pasarse por el Bar Pinri a
beber. Sombreros Padilla Crespo.
Esta sombrerería tiene en la puerta
un reloj, Gondomar, 11.

EN CASA particular se admiten hués-
pedes. Pensión completa o solamente
para dormir. Habitaciones exteriores.
Para dos amigos precio espe-
cial. Sitio céntrico. Ramírez Casas
Deza, 1, bajo, derecha.

VENDO una casita que es una ta-
cita de plata. Tiene cochera. Es en
la calle Custodio, esquina a Pozan-
co. Informarán en la Sombrerería
de Padilla Crespo. Gondomar, 11.
Esta Sombrerería tiene en la puerta
un reloj.

SE NECESITA muchacho para de-
pendiente de comestibles que tenga
práctica y buenas referencias. Pre-
torio, número 3.

COMPRO casa no muy alta de pre-
cio. Informes: Sombrerería de Padil-
la Crespo. Gondomar, 11. Esta Som-
brerería tiene en la puerta un reloj.

SE NECESITA empleado para des-
pachar en las estaciones que tenga
práctica en asuntos del ferrocarril.
Llano del Pretorio, número 3.

IMPORTANTE SOCIEDAD indus-
trial necesita señorita mecanógrafa
que posea conocimientos generales de
oficina. Dirijan sus ofertas de puño
y letra junto con referencias al Apar-
tado de Correos, número 63. Córdoba.

SE CEDEN dos habitaciones amue-
bladas con derecho a cocina. Rey
Hieracia, 16, principal, derecha.

¿BAR P. P.?
Tapa del día: CIGUENAS.
Plaza Escudo, 3 y Alonso de Bur-
gos, 24.

Carbones minerales y vegetales

Almacenes de S. Rafael
Felipe Carracedo
Reyes Católicos, sin número
Teléfono 2606 CORDOBA

GRANDES
ALMACENES
"LA CAMPANA"

MAYOR Y DETALL
FERRETERIA

— Y —

ARTÍCULO SANITARIO



JOSE MOLLEJA
CÓRDOBA